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Αφιερωμένη στον Όσιο Αθανάσιο τον Χαμακιώτη 
η δεύτερη Αγιολογική Σύναξη στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου, η δεύτερη 
αγιολογική σύναξη, στο πλαίσιο των αγιολογικών διαλέξεων, 
με γενικό τίτλο «Αγίων Επίσκεψις», που διοργανώνει η Ενορία 
και είναι αφιερωμένες σε νεοφανείς Αγίους της εποχής μας.

Η δεύτερη αυτή σύναξη ήταν αφιερωμένη στον Όσιο Αθανάσιο τον Χαμακιώτη, 
τον Άγιο Γέροντα του Αμαρουσίου και της Ροδοπόλεως, για τον οποίο 
μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος.

Αρχικά, στα προπύλαια του Μητροπολιτικού Ναού, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, επικεφαλής του ιερού 
κλήρου και του φιλαγίου λαού, υποδέχθηκε απότμημα του Ιερού Λειψάνου του 
Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών Αθανασίου, το οποίο εκόμισε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αργολίδος προς ευλογία και επιστηριγμό των πιστών. Στη συνέχεια 
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τελέσθηκε η Ιερά Παράκληση του Αγίου Αθανασίου, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Δαμασκηνού.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας προσφωνώντας τον 
Μητροπολίτη Αργολίδος, αναφέρθηκε στον σκοπό των Αγιολογικών αυτών 
Διαλέξεων, που είναι «να γνωρίσουμε τους συγχρόνους Αγίους, που με την χάρη 
του Παναγίου Πνεύματος η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
ανέγραψε στους ιερούς καταλόγους των Αγίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας. Και 
τούτο το πράττουμε, διότι γνωρίζουμε, ότι όλοι ανεξαιρέτως οι Άγιοι αποτελούν 
τους φωτεινούς οδοδείκτες της ζωής μας και τα αιώνια και διαχρονικά πρότυπα 
πίστεως, μετανοίας, ταπείνωσης, προσφοράς και αγάπης».

Καλωσορίζοντας τον Μητροπολίτη Αργολίδος ανέφερε: «έχουμε σήμερα την 
μεγάλη ευλογία και χαρά να φιλοξενούμε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Αργολίδος κ. Νεκτάριο, ο οποίος μας εκόμισε προς προσκύνηση την ιερά αυτή 
λειψανοθήκη, η όποια περιέχει λείψανα τριών μεγάλων Αγίων: του Οσίου και 
Θεοφόρου Πατρός ημών Αθανασίου του Χαμακιώτου, του Όσιου και Θεοφόρου 
Πατρός ημών Αρσενίου του Καππαδόκου και του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών 
Εφραίμ του Κατουνακιώτου. Παράλληλα θα μας μιλήσει για τον Άγιο Αθανάσιο που 
τόσο αγάπησε και συνδέθηκε μαζί του».



Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας εξέφρασε την χαρά του για την 
παρουσία στην Ιερά Μητρόπολη του εκλεκτού και σεβασμίου αυτού Ιεράρχου της 
Ελλαδικής Εκκλησίας και αναφέρθηκε στους ισχυρούς δεσμούς αγάπης, με τους 
οποίους συνδέεται με τον Μητροπολίτη Αργολίδος. Τόνισε ότι «ως Εκκλησία της 
Ελλάδος του οφείλουμε ευγνωμοσύνη, διότι μας γνώρισε και μας συνέδεσε με τον 
Άγιο Λουκά τον Θαυματουργό, τον Αρχιεπίσκοπο Συμφερουπόλεως και Κριμαίας. 
Χάρη στον Μητροπολίτη Αργολίδος, ο Άγιος Λουκάς ήρθε στην Ελλάδα, γνωρίσαμε 
τον βίο του, ασπαστήκαμε τα χαριτόβρυτα λείψανά του, διδαχθήκαμε από την 
διδασκαλία του, καταφύγαμε σε αυτόν, γνωρίζοντας ότι είναι μία ακένωτη πηγή 
θαυμασίων γεγονότων στη ζωή μας.
Και ήρθε η ώρα να αποδειχθεί, ότι ο Μητροπολίτης Αργολίδος δεν συνδέεται μόνο 
με τον Άγιο Λουκά, αλλά και με τον Άγιο Εφραίμ τον Κατουνακιώτη και με τον Άγιο 
Αθανάσιο τον Χαμακιώτη. Θα έλεγα, ότι είναι ο Μητροπολίτης των Αγίων. Μαζί με 
τον Μακαριστό Μητροπολίτη Σισανίου και Σιατίστης Παύλο έχουν γνωρίσει, 
αγαπήσει και συνδεθεί με πλήθος οσίων και αγίων της εποχής μας, τους οποίους 
μιμήθηκαν στη ζωή τους και αυτό αποτελεί και για εμάς όχι μόνο καύχηση, αλλά 
και οδοδείκτη για την δική μας επισκοπική διακονία».



Ακολούθως ο Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Δαμασκηνό για την πρόσκληση και μίλησε για τον 
Άγιο Αθανάσιο, τον Άγιο Γέροντα του Αμαρουσίου και της Ροδοπόλεως. 
Παρουσίασε σύντομα τα βιογραφικά στοιχεία του Οσίου και στη συνέχεια ανέπτυξε 
πτυχές της ζωής και του έργου του.



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι ο Όσιος Γέροντας, έχοντας την Χάρη του Θεού 
κοσμούνταν από πλήθος αρετών. Ήταν άνθρωπος πλημμυρισμένος από αγάπη Θεού 
και ξεχείλιζε αυτή την αγάπη στις εικόνες του Θεού που τον πλησίαζαν. Ζούσε 
πραγματικά σε ένα πλημμυρισμό αγάπης και αυτοπροσφοράς, μιας αγάπης πηγαίας 
που δεν την βρίσκεις εύκολα.

Με παραστατικό και γλαφυρό λόγο, που καθήλωσε το ακροατήριο αναφέρθηκε 
στην κοινωνική και φιλανθρωπική δράση του Αγίου, παρουσιάζοντας συγκεκριμένα 
περιστατικά από την ζωή του. Τόνισε, ότι ο Όσιος Αθανάσιος με την ψυχή του 
αγκάλιαζε τους πάντες, αλλά η καρδιά του ήταν κολλημένη μόνο στον Κύριο. Όλη 
του η αγωνία ήταν, για το πώς θα γίνει το θέλημα του Θεού.
Ολοκληρώνοντας ο Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος αναφέρθηκε στο οσιακό τέλος του 
Αγίου Αθανασίου και στην αγάπη των ανθρώπων προς τον Άγιο, υπογραμμίζοντας 
ότι αγαπήθηκε πολύ από τους ανθρώπους και αγάπησε πολύ τους ανθρώπους. Οι 
άνθρωποι μαγνητίζονταν κοντά του από τις πολλές αρετές του, τη μεγάλη του 
αγάπη, την καλοσύνη, την απλότητα και την ταπείνωσή του.
Η επόμενη αγιολογική σύναξη θα πραγματοποιηθεί στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου την Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 18:00’. Θα 
είναι αφιερωμένη στον Άγιο Γεώργιο τον Καρσλίδη, για τον οποίο θα μιλήσει ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δράμας κ. Δωρόθεος.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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